ﬁ Meilleur en maths

Compléments sur les vecteurs

1. Caractérisations vectorielles du milieu dun ~ p2 2. Ecriture vectorielle du théoréme de Thalés p3
segment
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1. Caractérisations vectorielles du milieu d'un segment
A et B sont 2 points du plan

A B

1 est le milieu de [AB] si et seulement si : (1)
AI=1B

1 est le milieu de [AB] si et seulement si : @)
IA+IB=0

1 est le milieu de [AB] si et seulement si :

v o 3)
AIIEAB

1 est le milieu de [AB] si et seulement si pour tout point M du plan on a : 4)
MA+MB=2MI

Preuve :
« Sipour tout point M du planona MA+MB=2MI alors en choisissant M = I, on obtient

TA+IB=0 et doncI est le milieu de [AB]

* Silestle milieu de [AB], soit M un point quelconque du plan.

y En utilisaﬁ»la re_lgtiog» de Chasles.
MA=MI+ 14
MB=MI + 1B
MA+MB=2MI+I14+ IB

Or I est le milieu de [AB] et [4+IB=0

Donc
MA+ MB=2 MI

Remarque :
Soit C le symétrique du point M par rapport a L. (I est le milieu de [MC]) alors MC=2MI et
MA+MB=MC Doncle quadrilatére MACB est un parallélogramme.
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2. Ecriture vectorielle du théoréme de Thalés

2.1. Premiére configuration de Thales

(BC)et(B'C') sontsécantesen Aet (BB')//(CC') alors

AC:AC':CC'
AB AB' BB’
Donc cette configuration on a :
e AC
— avec =2
AC =k AB 1B
- - AC'
— 1t AR avec E'=
AC'=k'AB 1B
Donc k=k'
et CC'=CA+AC' = k BA+k AB'
= k(BA+AB")
= k(BB')
Conclusion :
AC =k AB
AC '=k AB’

CC'=k BB'
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2.2. Deuxieme configuration de Thales

AC _AC'_CC’
AB~ AB' BB’

Les droites (BC) et (B'C') sont sécantes en Aet (BB')//(CC') alors

Dans cette configuration on a :
Ce(AB) et CZ[AB) et C'&[AB")

. AC
— avec =25
AC=k AB 1B
— —— AC'
r— 1 ’ avece k'=—
AC'=k' 4B YT
Donc k=k'

On vérifie de méme que  CC '=k BB

Conclusion :

AC =k AB
AC '=k. AB'
CC'=k. BB’

2.3. Théeoreme

Si les droites (BC) et (B'C') sont sécantes en Aetsi (BB')//(CC"') etsik
est le nombre réel tel que AC =k AB alors

AC'=kAB'" et CC'=kBB'

Copyright ® meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 4



G Meilleur en maths

Compléments sur les vecteurs

2.4. Cas patrticulier
ABC est un triangle non aplati.
Si I est le milieu de [AB] et J milieu de [AC] alors

e 1 —_—
1IJ==BC
2
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